



2020 筑梦前行

北京大学附属小学石景山学校执行校长 张志宏

可爱的孩子们，今天清晨，生机焕发的校园迎来了重归的你们，虽然大家都戴着口罩，但你们明亮的眼眸中散发着笑意，你们清脆响亮的问候里吐露着欢喜。你们可知道，因为你们平安地归来，因为你们健康地成长，我们北大附小石景山学校的每一位老师都由衷为你们高兴。

庚子之初，我们一起经历了一场没有硝烟的战争。我们感动于中华儿女同舟共济汇聚起的抗“疫”力量，震撼于人类抗“疫”史上的“中国奇迹”，感受到了危难来临时国人的无私大爱和守望相助的力量。几个月的居家教学，学校为了确保在线教学顺利开展，切实做到“停课不停学”，及时统筹协调线上线下的教学安排，把我们应该做的、能够做的、努力做到最好。“新冠疫情”让我们学会了珍惜生命、懂得感恩，学会和自然和谐相处，疫情面前我们的力量显得微不足道，但是我们每个人付出的一份努力凝聚成的中国力量让疫情得以控制。今天，对重返校园童真可爱的你们，学校和老师们也有了更多的期待，希望看到同学们更多美丽的样子。

做快乐的附小少年。在疫情面前，我们要保持微笑，学校已经为开学做了最充分的准备，学校的领导和老师们做了细致入微的工作。希望同学们在花园般的校园里，快乐的学习生活，快乐的健康成长。

做进取的附小少年。几个月的居家学习，可能开学初期你们会感觉不适应，希望师生们一起

以积极的心态，调整身心，精神上“强起来”，心灵上“静下来”，行动上“动起来”。逐渐恢复正常的生活作息，重视自身“品德、学习、礼仪、锻炼”这几个好习惯的养成。同时，给自己制定一个小目标，并持之以恒的坚持努力，相信你一定会收获满满。

做儒雅的附小少年。“杂交水稻之父”袁隆平爷爷有“把饭碗牢牢端在我们中国人自己手上”的责任，所以他兢兢业业，任劳任怨，不断用科学研究提升水稻产量。我们要学习这种责任感，带动家长一起进行光盘行动、宣传垃圾分类、践行文明条例，与同学们一起营造文明校园，为石景山区创建全国文明城市做出自己的贡献。

做大气的附小少年。今年是中国人民取得伟大的抗日战争胜利75周年，也是世界反法西斯战争胜利75周年。我们要积极学习抗“疫”战争中涌现出的“新时代的英雄”，了解他们作为党员在抗疫一线的先锋作用和感人事迹，感受新时代的革命精神，传承红色基因，厚植家国情怀，将正能量进行传递。

亲爱的孩子们，你们回归后的校园，书声琅琅；你们奔跑时的样子，充满力量；你们清澈的眼眸里，充满希望。在未来的岁月里，愿你们做自信、从容、大气、坚定的人，对未来充满期待和希望，用希望点燃信仰，让信仰之光照亮前行的路，努力成长为新时代有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人。

相聚校园 开启精彩人生

北方工业大学附属学校校长 王英

亲爱的同学们，告别了一个不平凡的暑假，我们迎来了金秋的新学年。回望新冠肺炎疫情爆发以来的日子，我们经历了抗疫的洗礼：延迟开学、返校复课、线上学习……童年的你，少年的你，与全中国14亿人民共同经历了一次前所未有的疫情，也度过了一个最不平凡的学期。凡所经历，皆为财富。同学们用乐观的精神、自律的态度，在这样一个特殊的时期收获了别样的成长！

本学年的开学典礼是最特殊的，由于疫情，同学们必须分批返校。我们小学一年级、初中一年级和初三年级的同学们最先相聚校园，开启了本学年精彩的学校生活。

小学一年级的同学们，今天，你们第一次迈进小学的校园，成为了一名光荣的小学生。在这里，你将度过6年快乐的成长时光：加入少先队、学习新知识、增长新本领，成为一位自信、自主、自立的阳光少年。孩子们，请你牢记：播下一个行为，收获一种习惯；播下一种习惯，收获一种性格；播下一种性格，收获一种命运。愿同学们从小养成良好的行为习惯，在北方工大附校这片沃土上快乐、茁壮地成长！

初一年级的同学们，欢迎你加入中学部的大家庭，在这里，你将度过3年美好的青春时光。这里有丰富的课程，多彩的活动，为你的成长提供更多的可能性：“金未来杯”校园微电影节、“北方繁星”话剧节、“一校一品”体育教学改革、每周一次精彩的学科活动、70余门课外活动课程……在这里，你将发现优势、发展优势、发挥优势，做自己，赢未来！

初三年级的同学们，从今天起，你开启了初中最重要的一个学年。

在这里，校长想送给你们四句话：第一句话，“凡事预则立，不预则废”，愿你树立高远的目标，胸怀大志；第二句话，“水滴可石穿，绳锯可木断”，这是时间创造的奇迹，愿你惜时如金，分秒必争；第三句话，“泰山崩于前而色不变，麋鹿兴于左而目不瞬”，愿你练就强大的心理弹性，镇定自若，沉潜专注；第四句话，“行百里者半九十”，要坚持，才能看到决战后的胜利，愿你坚定信念，持久不馁！新的初三承载新的梦想，愿你以梦为马，披荆斩棘，果断专注，决胜中考！

同学们，这个暑假，校园也在悄然发生着变化：全方位的创城工作宣传布设、分类垃圾桶的设置、粉刷修缮……这些工作让我们的校园更卫生、更文明。全国文明城市不仅是最具价值的城市品牌，更是市民生活环境的美好享受。提高城市文明，共享创建成果，建设美丽石景山，是我们所有人的共同心愿和追求。让我们北方工大附校的全体师生行动起来，以“文明校园”创建活动为突破口，争做文明风尚的传播者；争做文明行为的践行者；争做文明创建的引领者；争做志愿精神的传承者，同创全国文明城市，共建幸福美好家园！

亲爱的老师们、同学们，疫情席卷全球，抗疫已成常态，学会在抗疫的大背景下学习、生活和工作，是我们每一个人在这个特殊时期的任务。学校还是那个学校，课堂还是不变的课堂，成长还是不变的主旋律。艰难困苦，玉汝于成，让我们携起手来，在新的学期勤奋学习，积极工作，锐意进取，追求卓越，一起为北方工业大学附属学校辉煌的明天而努力奋斗。

童心童乐 让梦启航

古城小学校长 叶艳

尊敬的老师们、亲爱的同学们，一扫疫情的阴霾，在这个丰收的季节，我们在校园中相见。伴着你们的欢声笑语，开始了新的一天，这种感觉真好！在中国的疫情防控取得重大战略成果的今天，古城小学开学啦！新的学期，我们迎来了96名新生，首先，我代表古城小学全体教职员工，对你们的到来表示热烈的欢迎！经历了3天的入校培训，今天的你们，行为规范有礼貌，干净整洁讲卫生，认真学习肯动脑，心中有爱乐于助人样子已经初具古小少年的风范了。虽然现在咱们隔着屏幕相见，我想今天的“童乐”勇士游戏一定给你们留下了深刻的记忆。从观看游戏攻略到领取抗“疫”勇士闯关卡，你们通过了一关关的考验，离终极目标越来越近，小勇士们，继续努力吧！

古城小学对于你们来说，是一片全新的天地。你们对未来的校园生活一定充满了期待，期待新知探索、同伴互助、快乐体验……这份期待，老师已透过你们明亮的双眼读到了。相信你们一定会在古城小学这个充满智慧的乐园中收获同伴间真诚的交往，收获老师热情无私的帮助，收获成长中无限的可能。

同学们，你们知道古城小学的校训吗？对，求真、向善、尚美、至慧！

新学期，希望你们敢求真，心向善。在新冠疫情这本时代的教科书中，我们看到了无数优秀的中华儿女。他们来自各个行业，用自己丰厚的文化知识、精湛的专业技术、严谨的工作态度和对祖国的无限热爱，担当起抗击疫情

的重担。他们不计报酬，无畏生死，用一颗颗善良的心为我们撑起了健康的伞，更为我们树立了心怀祖国、无私奉献的榜样。希望你们能够向榜样学习，拥有励精图治的爱国情怀、明理至臻的为学态度、光明美好的道德修养，做眼里有阳光，心里有爱意的古小少年。

新学期，希望你们能尚美，人至慧。这场突如其来的疫情给我们上了一堂深刻的生命教育课，它教会我们要敬畏自然、敬畏规则、敬畏生命。在生活中，能够明辨是非，能够感恩怀德，能够知行合一；在学习中，用科学的力量武装自己，用独特的智慧展示自己，用规范的行为保护自己，我相信，在你们不懈的努力下，一定能做最好的自己。

老师们，2020年，正是我们创造梦想，扬帆启航的关键之年，老师们众志成城，携手战“疫”，用爱心与责任守护着校园一方平安。新学期，希望你们以德立身，秉持教育梦想，做“真善美”的追求者；以德立学，涵养“胸藏文墨虚若谷，腹有诗书气自华”的文化底蕴，做“真善美”的传播者；以德施教，紧握理想信念的“方向盘”，做“真善美”的领航者；用理想信念托起中华民族的未来。

同学们，老师们，今天的校园，一切是那样清新明丽，一切是那样端庄自然，一切是那样祥和美好，一切是那样生机勃勃！我们错过了冬天和春天，但是我们在秋天相遇，愿我们的努力结出累累硕果，愿我们的付出换来勃勃生机。最后让我们用童心助力成长，让童乐伴梦启航！

